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Grupa G je cyklická, pokud v ńı existuje prvek g, že G = 〈g〉. Př́ıklady
cyklických grup jsou (Zn,+) nebo nekonečná (Z,+).

Grupa Z?
n sestává ze všech celých č́ısel mezi 1 a n nesoudělných s n, grupová

operace je násobeńı modulo n. Tyto grupy jsou velmi užitečné v teorii č́ısel.

Př́ıklad 1. Rozhodněte, zda následuj́ıćı grupy jsou cyklické:

a) S4,

b) Z2 × Z2 (operace je sč́ıtáńı po složkách),

c) Z?
13,

d) Z?
14,

e) Z?
24,

f) 〈2/3, 4/5〉Q

g) Grupa kvaternion̊u Q: Prvky jsou {±1,±i,±j,±k}, násobeńı splňuje i2 =
j2 = k2 = −1 a ijk = −1.

Př́ıklad 2. Pro danou grupu G najděte všechny prvky g ∈ G, že 〈g〉 = G:

a) G = Z,

b) G = Z10,

c) G = Z?
13

d) G = Zn pro obecné n ∈ N.

Př́ıklad 3. Určete, kolik prvk̊u kterého řádu obsahuje grupa:

a) Z10,

b) Z?
11,

c) Q (kvaterniony).


